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Előzmények 
A helyi identitás és kohézió erősítése c., TOP-5.3.1-16 sz. felhívásra a Jókai Mór Művelődési és 

Szabadidő Központ nyújtotta be pályázatát, konzorciumi formában – Pápa Város Önkormányzatával 

közösen 2017. szeptemberében. A benyújtott projektre 2018.08.23-án megkapta a Támogatói okiratot, 

melyben 55.000.000 Ft támogatást ítéltek meg a számára.  

Pápa Város Önkormányzata 2020. szeptember 25-i ülésén intézményátszervezésről döntött. A 118/2020. 

(IX.25.) határozatának 1-es pontja kimondta a Jókai Mór Művelődési és Szabadidő Központ A01/187-

8/2020 sz. megszüntető okiratának jóváhagyását. Ennek értelmében a Jókai Mór Művelődési és 

Szabadidő Központ 2020. december 31-i hatállyal megszűnt. A határozat 2-es pontja kimondta, hogy 

2021. január 1. napjától a Pápai Platán Nonprofit Kft. veszi át a Jókai Mór Művelődési és Szabadidő 

Központ önkormányzati költségvetési szerv útján ellátott közművelődési feladatait közfeladat-ellátási 

kötelezettséggel. Pápa Város Önkormányzata döntése értelmében a kedvezményezett váltás után a 

projekt konzorcium vezetője Pápa Város Önkormányzata, míg a konzorciumi tag a fentiek alapján a 

Pápai Platán Nonprofit Kft. lett. A kedvezményezett váltás utáni új, hatályos Támogatói okiratot 

2021.05.10-é kaptuk kézhez. 

Megvalósítás  
Az elkészített Cselekvési terv alapján projektindító fórumot, 187 db közösségi interjút, 4 – 4 db 

közösségi beszélgetést és lakossági fórumot, 6 részvételi fórumot valósítottunk meg a felhívás kötelező 

kritériumai szerint. A projekt keretében helytörténeti kiadványt készítettünk el Tudástár címmel mind a 

Vajda, mind a volt Kilián lakótelep vonatkozásában. 2021-ben és 2022-ben közösségi naptár került 

kiadásra a két lakótelepen a közösségi élet, az egymással-egymás mellett éléssel kapcsolatban. A projekt 

megvalósítása során 6 alkalommal sikerrel hirdettük meg a Virágos lakótömb pályázatot a közösségi 

felmérések során, a lakosság részéről problémaként emlegetett Paneldzsungel megszüntetése miatt. 4 

alkalommal városrészi napot tartottunk a helyi kis közösségek, és helyi lakosság igényeit figyelembe 

véve. A két városrész megfelelő környezeti adottságai miatt lehetőség nyílt szabadtéri filmvetítésre a 

Piknikmozi program keretében (2-2 alkalommal), az óvodás és iskolás korú gyermekek számára nyári, 

szünidei mozimatinét szerveztünk, ezenkívül prevenciós előadásokat tartottunk idősek és fiatalok 

részére, a rendőrséggel közösen kerékpáros versenyt, a helyi intézmények bevonásával pályaorientációs 

napokat szerveztünk. 

A helyi hagyományok ápolása, a helyi identitástudat erősítése érdekében kézműves foglalkozásokkal 

egybekötött karácsonyi díszek készítése (Ünnep a mesteremberekkel c. programunk) és közösségi 

karácsony lebonyolítása valamint lakótelepi húsvétolás is megvalósításra került. 

A Vajda ltp-i családok kérésére Aprótalparty néven közösségi gyermeknapot szerveztünk. 

A helyi igények kielégítése érdekében Információs táblák kerültek kihelyezésre a prioritási pontokra. 

A projektben sikeres megvalósítása érdekében eszközvásárlásra is sor került, melynek keretében 

laptopok, nyomtató, projektor került beszerzésre és kiosztásra a projektben dolgozók részére. 



A projekt folytatása 2024-ben 

A helyi kisközösségek, a városrészi lakosság – a kezdeti nehézségek, félelmek után – bátran elmondták 

gondolataikat, terveiket. Velük együtt, közösen tudtuk ilyen sikeresen megvalósítani a pályázati felhívás 

alapján megfogalmazott céljainkat. A közösségi problémák feltárásra és sok esetben sikeres 

megvalósításra kerültek, a közösségek, az emberek közti kommunikáció érezhetően javult, az aktivitás 

erősödött. A kezdeti nehézségek után projektünk – a közösségek, a lakosság egyre aktívabb megjelenése 

miatt – a megvalósítás második felétől kezdve gördülékenyen ment: megtaláltuk a helyi, közösségi 

„hangadókat” és sikerrel bevontuk őket a programok megvalósításába.  

A volt Kilián lakótelepen kialakítottunk egy közösségi teret, mely jelenleg is alkalmas helyszíne az 

irodalmi színjátszó kör és kártyaklub tevékenységének, akik rendszeresen tartanak összejöveteleket a 

helyiségben.  

A 2024-es évben két alkalommal is megvalósult Társasjátékos Nap, illetve a Tásasjátékos Klub által 

szervezett nyílt napok olyan közösségépítő programok voltak, amelyek játékos formában hozták 

közelebb egymáshoz a résztvevőket, kortól függetlenül. A különféle társasjátékok nemcsak szórakozási 

lehetőséget biztosítottak, hanem fejlesztették a csapatmunkát, a kommunikációt és az együttműködési 

készségeket is. Az esemény során a családok, baráti társaságok és a helyi közösség tagjai közvetlenebb 

kapcsolatba kerülhettek egymással, így erősödött a közösségi összetartozás és a közös élmények 

megélése révén a helyi identitás is tovább mélyült. 

A Pápai Játékfesztivál keretében megvalósult Közösségek színpada program kiváló alkalmat teremtett 

a helyi közösségek számára, hogy bemutatkozzanak és megosszák értékeiket, hagyományaikat a 

városlakókkal. A helyi csoportok aktív részvétele hozzájárult a közösségi élet pezsdítéséhez, lehetőséget 

biztosítva a lakosok számára, hogy közelebb kerüljenek egymáshoz és megismerjék egymás 

tevékenységeit. 

A Jókai Mór Művelődési Központ által szervezett nyári napközis táborokban a városrészekben élő 

gyermekek is részt vettek, ahol tartalmas és élménydús programok várták őket. A változatos 

foglalkozások nemcsak szórakozási lehetőséget biztosítottak, hanem hozzájárultak a közösségépítéshez 

is. A gyerekek új barátságokat köthettek, miközben játékos és kreatív tevékenységeken keresztül 

erősödtek a helyi közösségi értékek. 

A nyár folyamán két alkalommal szervezett kertmozi program a közösségi élmények erősítésének egyik 

eleme volt, amely lehetőséget teremtett a helyi lakosok számára, hogy kötetlen, családias hangulatban 

találkozhassanak és együtt töltsenek egy kellemes estét. A szabadtéri vetítések nemcsak szórakozást 

nyújtottak, hanem hozzájárultak a közösségi kapcsolatok elmélyítéséhez is, erősítve ezzel a helyi 

identitást és összetartozás érzését. A program különösen népszerű volt minden korosztály körében, 

hiszen a családok, baráti társaságok és szomszédok egyaránt élvezhették a közös filmnézés élményét a 

szabad ég alatt. 

Augusztus 31-én a Jókai Mór Művelődési Központ közreműködésével valósult meg a volt Kilián 

lakótelepen a Nyárbúcsúztató Nap, melyen mind a színpadi programok, mind a veterán autó találkozó, 

mind pedig a jótékonysági főzés teljes mértékben a civil polgárok kezdeményezésére és részvételével 

jöhetett létre. 

A szeptember 7-én, a Külső-Várkerti Szabadidőparkban, a Tókert-Vajda városrészi program a helyben 

élő aktív közösség igényeihez igazodva valósult meg, ezáltal tovább erősítve a helyi identitástudatot. A 

kezdeményezés lehetőséget teremtett a lakosok számára, hogy aktívan részt vegyenek a programok 

alakításában, ezáltal még inkább magukénak érezve a közösségi élet fejlődését. 

A volt Kilián lakótelepen élők részére szóló közösségépítő programok sorában kiemelt szerepet kapott 

a karácsonyfadísz-készítés is, amely során a résztvevők közösen alkottak egyedi díszeket a közösség 



karácsonyfájára. A kézműves foglalkozás nemcsak kreatív kikapcsolódási lehetőséget nyújtott, hanem 

hozzájárult a közösségi összetartozás erősítéséhez is. A gyermekek és felnőttek együtt dolgoztak, 

megosztották ötleteiket, tapasztalataikat, miközben a közös alkotás örömét élhették át. A program 

eredményeként a városrész lakói egy közösen díszített fát állíthattak fel, amely szimbolikusan is 

kifejezte a helyi közösség összetartozását és az ünnepi időszak meghittségét. 

Decemberben mindkét prioritási ponton az ott lakók megszervezték a közösségi karácsony kapcsán a 

közös fadíszítést. 

A projekt hatására jelenleg nem csak a két prioritási ponton mondható el, hogy nőtt a társadalmi 

részvétel, a város más körzeteiben is jelentek meg alulról jövő kezdeményezések: a belvárosban civil 

kezdeményezésre havonta kerül megrendezésre a Belvárosi forgatag elnevezésű programsorozat. 

A közügyekben való aktív részvételre reagálva jött létre például a Pápai Polgárok Városbarát Egyesület, 

akik nem csak a programok szervezésében vesznek részt aktívan, 2024 decemberében cipősdoboz akciót 

hirdettek, az adventi hétvégéken várták a felajánlásokat a hátrányos helyzetű családok számára. 

 

Jövőkép 

A projekt hatókörében élő közösségekkel, lakószövetkezeti vezetőkkel, a helyi véleményformálókkal 

történő kapcsolattartás jelenleg is aktív. Ebben tevékenyen részt vesznek a városrészi képviselők, akik 

negyedévente közös gondolkodásra hívják a körzet képviselőit, a közösségükért tenni akarókat. 

Fenntartható céljaink között szerepel a célterületeken újabb és újabb emberek bevonása a projekt 

hatókörébe, ily módon az egyre fokozódó részvételi aktivitás megteremtése.  

Fontosnak ítéljük meg a szociális bizalom erősítését, bizalmi tőke-felhalmozását - „bizalmatlansági 

akadály-mentesítést”, a társadalmi szolidaritás erősítését. 

Továbbá célunk, hogy a közösségi aktivitás a lehető legszélesebb korosztályi részvételt (az ifjúságtól a 

szépkorúakig) jelentse. Ennek érdekében kérdőíveztettük például a középiskolások rendezvényekkel, 

koncertekkel kapcsolatos igényeit.  

A 2025-re tervezett, kisközösségeket érintő projektjeink között kiemelkedő szerepet szánunk az 

újragondolt városrészi napok megvalósítására. Az eddig bevált gyakorlattal ellentétben, a programok 

szervezésénél igényfelméréseket végzünk és monitorozzuk a városrész adottságait, kiterjesztve ezt az 

elméletet minden városrészre. A Vajda Péter lakótelep mögötti Külső-Várkerti Szabadidő park kedvelt 

helyszíne lett a területen élőknek, jelentkeznek igények további, eddig a rendezvénynaptárban nem 

szereplő programok rendezésére, melyhez a városrész képviselője biztosított minket támogatásáról. 

Nagy kérdés volt, hogy a projekt lezárása után, melyek azok a kisközösségek, akik saját lábukra állva is 

képesek lesznek fennmaradni, melyek azok a programok, melyek a későbbiekben is megvalósításra 

kerülhetnek. Pápa Város Önkormányzata és a Pápai Platán Nonprofit Kft munkatársai ezen feladatokban 

továbbra is a közösségek, a lakosság segítségére és szolgálatára lesznek. 

 

Pápa, 2025. február 7.  

 

      ………………… 

        Boros Katalin 

          ügyvezető       szakmai vezető  

Pápai Platán Nonprofit Kft.       Jókai Mór Művelődési Központ 


